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01. 
José CRUZ HERRERA (1890-1972)
Femme nue alanguie et son chien
Huile sur isorel
Signée en bas à gauche
55,5 x 66,5 cm

6 000 - 8 000 €
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03. 
Alfred CASILE (1848-1909)
Voiliers dans la rade de Toulon
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
24 x 36 cm

1 200 - 1 500 €

02. 
Alfred CASILE (1848-1909)
Paysage animé
Huile sur toile
Signée en bas à droite
33 x 46 cm

1 800 - 2 000 €

04. 
Alfred CASILE (1848-1909)
Bord de côte
Huile sur panneau
Signée en bas à droite
25 x 38,5 cm

1 200 - 1 500 €



05. 
Jean Baptiste OLIVE (1848-1936)
Port animé
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
45 x 63 cm

4 000 - 6 000 €
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08. 
Auguste CHABAUD (1882-1955)
Montagnette
Dessin recto verso
Cachet d’atelier en bas à droite
14,5 x 23 cm

350 - 400 €

07. 
Auguste CHABAUD (1882-1955)
Ramasseurs de sarments
Crayon et fusain
26,5 x 42 cm

600 - 800 €

06. 
Auguste CHABAUD (1882-1955)
Deux enfants à la lecture. 1902
Crayon et fusain
Signé en bas à droite
27 x 38 cm

500 - 600 €



10. 
Auguste CHABAUD (1882-1955)
Portrait
Huile sur toile
Signée en bas à droite
53,5 x 38,5 cm

2 000 - 3 000 €

09. 
Auguste CHABAUD (1882-1955)
Bouquet et livre sur la table
Huile sur carton
Signée en bas à droite
53,5 x 38 cm

800 - 1 000 €
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11. 
René SEYSSAUD (1867-1952)
Pins en bord de côte
Huile sur carton
Signée en bas à gauche
38 x 29 cm

1 200 - 1 500 €



13. 
René SEYSSAUD (1867-1952)
Bord de l’étang de Berre
Huile sur toile
38 x 62 cm

1 800 - 2 000 €

12. 
René SEYSSAUD (1867-1952)
Le vallon
Huile sur carton
Signée en bas à gauche
39 x 60 cm

1 200 - 1 500 €

12

13
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15. 
Pierre AMBROGIANI (1907-1985)
Bouquet de fleurs
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
73,5 x 50,5 cm

1 800 - 2 200 €

14. 
Paul Emile LECOMTE (1877-1950)
Île d’Yeu, retour de pêche
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
60 x 73 cm

2 000 - 3 000 €

14

15



16. 
Stojan ARALICA (c.1883-1980) attribué à 
Paysage
Huile sur toile
32 x 42,5 cm

1 500 - 2 000 €

17. 
Louis LEYDET (1873-1944)
Paysage
Huile sur toile
Signée en bas à droite
54 x 74 cm

1 500 - 2 000 €

18. 
Jean DUPAS (1882-1964) 
Nus devant le lac
Huile sur panneau
Monogrammée en bas à droite
41 x 32 cm

2 000 - 2 500 €

16 17

18
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19. 
Georges Lucien GUYOT (1885-1973)
Le lynx
Aquarelle
Signée en bas à gauche
33 x 50 cm

1 000 - 1 500 €



20. 
Roger GODCHAUX (1878-1958) 
Paire de serre-livres
Bonze à patine brune sur socle en bois
H. 22 cm. Cartel Godchaud, Susse Fres.

7 000 - 9 000 €
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21. 
Charles CAMOIN (1879-1965)
Cassis, les rémailleurs de filets, vers 1898-1900
Huile sur toile marouflée sur carton
Signée en bas à droite
22 x 24 cm

3 000 - 5 000 €

Cette oeuvre est répertoriée dans les archives Camoin. Un certificat pourra être demandé par l’acquéreur.



22. 
Charles CAMOIN (1879-1965)
Promenade en barque dans le bois de Boulogne, vers 1938
Huile sur toile
Signée en bas à droite
46,5 x 56 cm

12 000 - 15 000 €

Nous remercions les archives d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre, laquelle sera répertoriée dans les archives 
et dans le catalogue raisonné
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En 1885, après quelques saisons passées à l’École des Beaux-
Arts, qui ne lui ont laissé qu’amertume, Le Sidaner part 
s’installer dans le petit port de pêche d’Etaples posé sur la 
baie de Canche : 

 

Vit à Etaples une petite colonie de peintres épris de nature, 
logés à l’auberge de M. Antoine Ioos et qui resteront parmi ses 
amis les plus chers. Laissant à ses camarades le pittoresque 
des travaux de la mer, Le Sidaner suit un chemin qu’il veut 
le sien. Il cherche à traduire la lumière veloutée du Nord en 
peignant de jeunes bergères dans les dunes qui cheminent 
entre Etaples et Camiers.
A l’été 1889, l’artiste entreprend une série d’études en vue 
de la peinture qu’il présentera au Salon de l’année suivante. 

L’huile reproduite au verso est l’esquisse définitive de la 
toile, de dimensions supérieures, exposée au Salon sous le 
titre, Aux champs. Sans doute à cause de la proximité de son 
sujet avec le grand Jean-François Millet, Le Sidaner finira 
par détruire sa toile du Salon.

« J’ai le souvenir le plus émouvant, déclarera-t-
il, du jour et de l’heure où je subis l’impression 
inoubliable de mon arrivée à Etaples, de ce 
bain dans l’air et la lumière, de la sensation de 
vie saine et vierge qui m’attendait. Il me parut 
que je sortais d’un sol où j’étais contenu pour 
me libérer dans l’espace. »



23. 
Henri LE SIDANER (1862-1939)
Les Bruleuses d’herbe. Etaples vers 1889-1890
Huile sur toile
Signée en bas à droite
38 x 46 cm
Un certificat de Yann Farinaux sera remis à l’acquéreur

12 000 - 15 000 €
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24. 
Lucien LEVY DURMER (1865-1953)
Jeune garçon
Pastel
Signé en bas à droite
67,5 x 53 cm

800 - 1 000 €



25. 
Marie LAURENCIN (1883-1956)
Mère et fille
Crayon
Cachet de l’atelier en bas à droite
23 x 19 cm

Certificat de M. Robert MARTIN en date du 22 février 1988

2 500 - 3 000 €
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26. 
Louis VALTAT (1869-1952)
Fleurs
Huile sur bois
Monogrammée au dos
33 x 46 cm

7 000 - 8 000 €
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29. 
Franz PRIKING (1929-1979)
Nature morte
Huile sur toile
Signée en bas à droite
55 x 46 cm

300 - 500 €

28. 
Willy EISENSCHITZ (1889-1974)
Nu à la lecture
Aquarelle
Signée en bas à droite
42 x 46 cm

300 - 500 €

27. 
Edouard Joseph GOERG (1893-1969)
Le pensionnat en promenade en forêt. 1950
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
Contresignée, titrée et datée au dos
46 x 37 cm

1 000 - 1 200 €

27

28 29



30. 
Paul REBEYROLLE (1926-2005)
Paysage de Thomery. 1952
Trâce de signature et datée en bas à droite
132 x 120 cm

6 000 - 8 000 €
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31. 
Joan MIRO (1893-1983)
Composition. 1962
Stylo bille sur papier Air France
Signé en bas à gauche
Dédicacé et daté 24 XI 62 en bas à droite
27 x 21 cm

Certificat de ADOM en date du 11 Octobre 2001

10 000 - 12 000 €
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33. 
Alexandre FASSIANOS (1935-2022)
Nature morte
Gouache
Signée en haut à droite
21 x 24,5 cm
On y joint une carte

800 - 1 000 €

32. 
Claude VENARD (1913-1999)
Nature morte au paysage
Huile sur toile
Signée en bas à droite
73 x 116 cm

2 000 - 3 000 €

32

33



34. 
Jellal BEN ABDALLAH (1921-2017)
Femme alanguie
Aquarelle et feutre
Signée en bas à gauche
42 x 52 cm

3 000 - 4 000 €
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35. 
Antoniucci VOLTI (1915-1989)
Femme assise
Bronze à patine nuancée
Signé et numéroté 3/8
H : 25 cm
Socle en marbre postérieur

6 000 - 8 000 €
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36. 
André MASSON (1896-1987)
Animaux accroupis. 1927
Bronze 
Modèle conçu en 1927, fonte de 1987
Fonte Brustolin, Vérone EA2
55 x 43 x 41 cm

15 000 - 20 000 €
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37. 
Roger DESSERPRIT (1923-1985)
Composition, 1948
Huile sur carton
Signée et datée en bas à droite 
52 x 71,5 cm

1 500 - 2 000 €

38. 
Étienne BEÖTHY (1897-1961)
Danseuse, circa 1943
Gouache
Monogrammée en bas à droite
Cachet de l’atelier et monogrammée au dos 
41 x 29 cm

Certificat d’Ayin BEOTHY

3 000 - 5 000 €

37

38



39. 
Étienne BEÖTHY (1897-1961)
Rythmes IV et VI. circa 1950/1955
Paire d’huiles sur bois
25 x 24 cm chacun

Certificat d’Ayin BEOTHY

6 500 - 8 000 €
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40. 
Olivier DEBRÉ (1920-1999)
Sans titre. 1947
Huile sur toile
Monogrammée et datée en bas à gauche 
120 x 94 cm

Certificat de Madame Denise DEBRÉ en date du 23 février 2010

45 000 - 50 000 €
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41. 
Olivier DEBRÉ (1920-1999)
Sans titre
Encre de chine
50 x 65 cm

Provenance : 
- Don de l’artiste à Marie-Claude Dane, concervateur des Musées de la ville de Paris
- Vente de la succéssion Drouot

2 000 - 3 000 €



42. 
Gérard SCHNEIDER (1896-1986)
Composition
Gouache et encre de Chine sur papier
Signée et datée (19)54 en bas à droite (petite déchirure et plis)
50 x 64,5 cm

10 000 - 12 000 €
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43. 
CHU Teh-Chun (1920-2014)
Composition 
Lithographie 
Cachet en bas à droite
Marquée EA en bas à gauche
42 x 30 cm

2 000 - 3 000 €

44. 
Yuri ZORKO (1937-2019)
Composition. 1976
Marbre
Signé et daté
H. : 42 cm
Socle en marbre noir (accident et manque)

1 000 - 1 500 €



45. 
Jean MIOTTE (1926-2016)
Composition
Huile sur toile
Signée en bas à gauche.
76 x 61 cm

5 000 - 6 000 €
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46. 
Georges MATHIEU (1921-2012)
Flammes impossibles. 1988
Alkyde sur toile
Signée en bas à droite
Titrée au dos sur le chassis
146 x 114 cm

Provenance :
- Collection particulière, Normandie
- Laurent de Pass art moderne & contemporain

Un certificat rédigé par Laurence Izern, directrice 
de la galerie Protée, en date du 4 mai 2007, sera 
remis à l’acquéreur. 

La photo est déposée dans les archives Mathieu.

150 000 - 200 000 €
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47. 
Bernard VENET (1941)
Combinaison aléatoire de lignes indéterminées. 1991
Crayon gras, fusain
Signée, titrée et datée en bas à droite
23 x 26 cm

5 000 - 7 000 €



48. 
Jacques GERMAIN (1915-2001)
Composition. 1965
Huile sur toile
Signée et datée en bas à droite
Contresignée et datée au dos
79 x 98 cm

Provenance : Galerie Hurtebize

10 000 - 15 000 €
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49. 
Claude VIALLAT (1936)
Sans titre n° 027. 1981
Acrylique sur bâche
Etiquette Claude Viallat Année 1981 Numéro : 27
195 x 330 cm

Provenance :
- Collection particulière du sud de la France
- Galerie Bernard Ceysson
- Galerie Jean Fournier

60 000 - 80 000 €
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51. 
André VALENSI (1947-1999)
Composition. 1982
Pigments sur toile libre
Signée et datée Aout 82 au dos
60 x 65 cm

Provenance :

1 000 - 1 200 €

50. 
Victor VASARELY (1906-1997)
Sans titre. 1975
Technique mixte, collage de papier découpés
Signée et datée en bas à droite
34 x 34 cm

Certificat de Pierre Vasarely en date du 25 novembre 2022

10 000 - 15 000 €

50

51



52. 
Claude VIALLAT (1936)
Sans titre 480/2021. 2021
Acrylique sur tissu
Etiquette de l’atelier au dos
125 x 72 cm.

Certificat de l’atelier de Claude Viallat en date du 24/11/2023

8 000 - 10 000 €
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55. 
Albert CHUBAC (1925-2008)
Composition. 1986
Technique mixte sur carton
Signée et datée en bas à droite
66,5 x 52 cm

500 - 600 €

53. 
Albert CHUBAC (1925-2008)
Composition. 1961
Technique mixte sur papier
Signée et datée en bas à droite
50 x 65 cm

300 - 400 €

54. 
Albert CHUBAC (1925-2008)
Composition
Technique mixte sur papier
50 x 65 cm

150 - 200 €

56. 
Bernard AUBERTIN (1934-2015)
Composition
Huile et allumettes sur panneau
Signée et datée au dos
30 x 30 cm

300 - 400 €

57. 
Bernard AUBERTIN (1934-2015)
Composition
Huile et allumettes sur toile
Signée et datée au dos
30 x 30 cm

300 - 400 €

55

5453

5756



58. 
Bernard AUBERTIN (1934-2015)
Dessin de feu. 2006
Technique mixte
Signée et datée en bas
49 x 49 cm

Provenance :
ARTCURIAL, 18 octobre 2016, lot 163

1 000 - 1 500 €

59. 
Bernard AUBERTIN (1934-2015)
Feu n° 1987. 1987
Bois brûlé
Signée, datée et titrée au dos
44.5 x 38.5 cm

1 000 - 1 200 €
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60. 
Bernard AUBERTIN (1934-2015)
Tableau clou
Huile sur panneau et clou
Signée et datée au dos
50 x 50 cm

3 000 - 4 000 €

61. 
Bernard AUBERTIN (1934-2015)
Grand rouge, 1988
Huile sur toile
Signée, datée et titrée au dos
130 x 81 cm

4 000 - 6 000 €

60



61
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62. 
Aristide CAILLAUD (1902-1990)
Composition
Huile sur toile
Signée en bas à droite
92 x 65 cm

3 000 - 4 000 €

63. 
Antonio CORPORA (1909-2004)
Il lago solitario. 1988
Acrylique sur toile
Signée en bas à droite
Contresignée, datée et titrée au dos
80 x 100 cm

2 000 - 3 000 €

63

62



64. 
Bengt LINDSTRÖM (1925-2008)
Le couple. 1990
Acrylique sur papier
Signée en bas à gauche
106 x 76 cm

Certificat d’Alexandre Lindström en date du 1/12/2020

6 000 - 8 000 €
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65. 
Fernandez ARMAN (1928-2005)
Accumulation de Masques de jugement Songué
Lithographie
Signée en bas à droite
74 x 54 cm

100 - 150 €

66. 
Fernandez ARMAN (1928-2005)
Masques Punu
Lithographie
Signée en bas à droite
74 x 54 cm

100 - 200 €

67. 
Fernandez ARMAN (1928-2005)
Masques Songye
Lithographie
Signée en bas à droite
74 x 54 cm

100 - 200 €

68. 
Fernandez ARMAN (1928-2005)
Lithographie
Signée en bas à droite
74 x 54 cm

100 - 150 €



69. 
Fernandez ARMAN (1928-2005)
Danse du feu. Circa 1997
Violon en bois calciné sous résine
Signé et numéroté 77/100 en bas à droite sur une plaque
54 x 30 x 10 cm

1 500 - 2 000 €
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70. 
CÉSAR (1921-1998)
La poule Cartier, 1985/86
Bronze à patine brune sur socle.
Signée et numérotée 135/200
11 x 6 x 13 cm

Cette œuvre est répertoriée sous le numéro 4340 dans les archives 
de Mme Denyse Durand-Ruel.

5 000 - 6 000 €



71. 
Fernandez ARMAN (1928-2005)
Michelangelo. 2001
Bronze à patine brune
Signé et numéroté 51/100
53 x 31,5 cm

Certificat des Archives Denyse DURAND RUEIL

7 000 - 8 000 €
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73. 
Rosario MORENO (1920)
Personnages
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
73 x 60 cm

300 - 400 €

72. 
Rosario MORENO (1920)
Composition abstraite
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
50 x 100 cm

300 - 400 €

74. 
Frédéric VIDALENS (1925-2004)
Escargots
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
24 x 33 cm

200 - 300 €

72

7473



75. 
Antoni CLAVÉ (1913-2005)
Femme au chapeau
Huile sur isorel
Signée en bas à droite
48 x 11,5 cm

3 000 - 4 000 €

76. 
Raymond GUERRIER (1920-2002)
Les Alpilles
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
73 x 92 cm

3 000 - 5 000 €

75 76
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77. 
Frédéric BRULY BOUABRÉ (1923-2014)
Homme… assis sut Gou:Kourou…. 2009
Ensemble de 30 crayons de couleurs et stylo
Signés et datés au dos
19,5 x 15 cm

Provenance : Famille de l’artiste

800 - 1 000 €

78. 
Frédéric BRULY BOUABRÉ (1923-2014)
Africaine, le génie noir se mit à dessiner…… 2008
Ensemble de 35 crayons de couleurs et stylo
Signés et datés au dos
19,5 x 15 cm 

Provenance : Famille de l’artiste

800 - 1 000 €

77

78



79. 
Frédéric BRULY BOUABRÉ (1923-2014)
Compositions. 2009
Ensemble de 32 crayons de couleurs et stylo
Signés et datés au dos
19,5 x 15 cm

Provenance : Famille de l’artiste

800 - 1 000 €

80. 
Frédéric BRULY BOUABRÉ (1923-2014)
Homme…2005
Ensemble de 18 crayons de couleurs et stylo
Signés et datés au dos
18 x 12 cm

Provenance : Famille de l’artiste

800 - 1 000 €

80

79
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81. 
BEN  (1935-2024)
Faites le contraire
Papier marouflé sur toile
19 x 23 cm

500 - 1 000 €



82. 
BEN  (1935-2024)
Même quand cela fut pas facile…
Gouache sur fond lithographique
Signée et marqué «sérigraphie personnalisée» en bas à droite
59 x 79 cm

1 000 - 1 500 €
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83. 
BEN  (1935-2024)
Je doute de tout sauf du doute. 2013
Huile sur toile
Signée et datée en bas à droite
Contresignée, titrée et datée au dos
100 x 100 cm

15 000 - 20 000 €

TABLEAUX XIX-XXE SIECLE     05.07.24     MARSEILLE	                                 		                        	                  			      73



85. 
Jérôme MESNAGER (1961)
Huile sur toile
Signé en bas à droite
35 x 27 cm

500 - 700 €

86. 
TILT (1973)
Sans titre, série Back to Boring, 2013 
Aérosol et acrylique sur toile 
50 x 50 cm

1 000 - 1 500 €

84. 
COPE2 (1968)
Sans titre, 2013 
Technique mixte sur toile 
Signée et datée au dos 
61 x 46 cm

1 500 - 2 000 €

84 85

86



87. 
CRASH (1961)
Sans titre, 2014 
Aérosol sur toile
Signé Matos au dos
91 x 91 cm

5 000 - 6 000 €
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89. 
JONONE (1963)
Composition « A Living Dream » 
Huile su toile
Signée, titrée, datée et située au dos
200 x 203 cm
Certificat de l’artiste

20 000 - 25 000 €

88. 
JONONE (1963)
Composition
Technique mixte sur papier
40 x 29 cm

400 - 500 €

88



89
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90. 
SEEN (1961)
Superman. 2009
Huile sur toile
Signée et datée au dos
154 x 159 cm

12 000 - 15 000 €



91. 
SEEN (1961)
Batman et le Joker. 2009
Huile sur toile
Signée et datée au dos
198 x 211 cm

18 000 - 20 000 €
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92. 
GULLY (1977)
Children meet Basquiat. 2019
Acrylique sur papier marouflé sur toile
Signée et datée en bas à droite
120 x 120 cm

6 000 - 8 000 €

224, rue Paradis 13006 Marseille -  16, rue de la Grange-Batelière 75009 Paris - +33 (0)1 87 44 88 63  - www.maisonrc.com
déclaration n° 098-2017 du 11 juillet 2017



NOM 

PRENOM 

ADRESSE 

VILLE 

TEL. 

E-MAIL 

NUMERO DE COMPTE

CODE BANQUE

CODE GUICHET

Ordre d’achat 
(pour les lots désignés ci-dessous, prix hors frais)

Enchères par téléphone
Tél. à contacter pendant la vente

Les ordres d’achats écrits ou les enchères par téléphone sont une facilité mise en place par Maison RC pour ses clients. Maison R&C 
et ses employés ne pourront être tenus responsables en cas d’erreur ou omission dans l’exécution de cet ordre comme en cas de non 
exécution de celui-ci.

Aucune demande de téléphone ne sera acceptée pour les lots estimés moins de 100 euros. Nous vous rappelons que lorsque vous 
demandez une ligne téléphonique, vous vous engagez à enchérir pendant la vente. A défaut, merci de bien vouloir laisser un ordre fixe.

J’ai pris connaissance des conditions générales de vente imprimées 
dans le catalogue et accepte d’être lié(e) par leur contenu ainsi que 
par toute modication pouvant leur être apportées.
Je confirme l’exactitude de mes informations et de mes ordres.
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déclaration n° 098-2017 du 11 juillet 2017

LOT N° PRIX €DESCRIPTIF

date :

signature :

maison
R&C
COMMISSAIRES
PRISEURS

ordre d’achat



La société par actions simplifiée Maison R&C 
commissaires-priseurs associés (ci-après, « Mai-
son R&C ») est un opérateur de ventes volontaires 
de meubles aux enchères publiques régi par les 
articles L. 321-4 et suivants du Code de com-
merce. En cette qualité Maison R&C agit comme 
mandataire du vendeur qui contracte avec l’adju-
dicataire par son intermédiaire. Les rapports entre 
Maison R&C et l’enchérisseur sont soumis aux 
présentes conditions générales d’achat (ci-après, 
les « CGA »).

Acceptation, opposabilité 
et modification des CGA
Les CGA sont applicables sans restriction ni 
réserve à la relation entre Maison R&C et tout 
enchérisseur. Les CGA sont communiquées pré-
alablement à la vente sur le site Internet de Mai-
son R&C ainsi que dans le catalogue de la vente 
concernée.
L’enchérisseur déclare avoir pris connaissance 
des CGA et les accepte en portant une enchère, 
quel qu’en soit le moyen. Les CGA applicables à 
la relation entre les parties sont celles en vigueur 
au moment de la vente concernée en tenant 
compte des éventuelles modifications écrites ou 
orales émises avant la vente et qui sont reportées 
au sein du procès-verbal de vente.

Avant la vente
1. Indications relatives aux lots 
Les notices d’information contenues dans le 
catalogue sont établies, en l’état des connais-
sances au jour de la vente, avec toutes les dili-
gences requises, par Maison R&C et l’expert qui 
l’assiste le cas échéant, sous réserve des noti-
fications, déclarations, rectifications, annoncées 
verbalement au moment de la présentation du lot 
et portées au procès-verbal de la vente.

1.1 État des lots
Les lots sont vendus dans l’état dans lequel ils se 
trouvent au moment de la vente et il relève ain-
si de la responsabilité des futurs enchérisseurs 
d’examiner chaque lot avant la vente et notam-
ment lors des expositions. L’absence de mention 
dans le catalogue n’implique aucunement que le 
lot soit en parfait état de conservation ou exempt 
de dommages, accidents, incidents ou restaura-
tions. Seule l’existence de réparations, ainsi que 
de restaurations, manques et ajouts significatifs 
dont le lot peut avoir fait l’objet a vocation à être 
indiquée. Les dimensions et poids des lots sont 
donnés à titre indicatif. De même, la mention de 
défectuosités n’implique pas l’absence d’autres 
défauts. Des constats d’état ou de conservation 
des objets peuvent être établis sur demande et 
par commodité pour tout lot supérieur à une va-
leur de deux-cents euros. 

1.2 Œuvres d’art et objets de collection 
Maison R&C rappelle que l’emploi du terme « at-
tribué à » suivi d’un nom d’artiste garantit que 
l’œuvre ou l’objet a été exécuté pendant la pé-
riode de production de l’artiste mentionné et que 
des présomptions sérieuses désignent celui-ci 
comme l’auteur vraisemblable. « Entourage de » 
signifie que le tableau est l’œuvre d’un artiste 
contemporain de l’artiste mentionné qui s’est 
montré très influencé par l’œuvre du maître. 
L’emploi des termes « atelier de » suivis d’un 
nom d’artiste garantit que l’œuvre a été exécutée 

dans l’atelier du maître cité mais réalisé par des 
élèves sous sa direction. Les expressions « dans 
le goût de », « style », « manière de », « genre de », 
« d’après », « façon de » ne confèrent aucune ga-
rantie particulière d’identité d’artiste, de date de 
l’œuvre ou d’école. Les biens d’occasion ne bé-
néficient pas de la garantie légale de conformité 
visée à l’article L. 217-2 du Code de la consom-
mation.

1.3 Provenance 
Maison R&C rappelle que les mentions concer-
nant la provenance d’un lot sont fournies sur 
indication du vendeur et ne sauraient entraîner 
la responsabilité de Maison R&C. Si le vendeur a 
requis la confidentialité ou si l’identité des pré-
cédents propriétaires est inconnue du fait de 
l’ancienneté du lot, aucune indication relative à 
la provenance n’est portée au sein de la notice 
d’information. 

1.4 Modifications des informations
Les informations figurant au catalogue peuvent 
faire l’objet de modifications ou de rectifications 
jusqu’au moment de la vente. Ces changements 
sont portés à la connaissance du public par une 
annonce faite par le commissaire-priseur habilité 
au moment de la vente et par un affichage appro-
prié en salle. Ces modifications sont consignées 
au procès-verbal de la vente.

1.5 Lot suivi d’un °
Les lots suivis d’un ° sont vendus par Maison 
R&C ou par un membre de Maison R&C, par un 
expert sollicité par Maison R&C ou par tout par-
tenaire de Maison R&C.

1.6 Illustration des lots 
Les photographies des lots mis en vente figurant 
au catalogue et sur le site Internet de Maison R&C 
ainsi que sur les plateformes des opérateurs in-
termédiaires de Maison R&C n’ont pas de valeur 
contractuelle supérieure à la description opérée 
dans le catalogue. Les photographies sont don-
nées à titre indicatif impliquant que les couleurs 
des œuvres reproduites dans le catalogue sont 
susceptibles de différer des couleurs réelles.  

2. Estimations des lots 
Maison R&C rappelle que les estimations sont 
fondées sur l’état, la rareté, la qualité et la prove-
nance des lots et sur les prix récemment atteints 
aux enchères pour des biens similaires. Les esti-
mations peuvent changer. Les estimations sont 
ainsi fournies à titre purement indicatif et elles 
ne peuvent être considérées comme impliquant 
la certitude que le lot soit vendu au prix estimé ou 
même à l’intérieur de la fourchette d’estimations. 
Les estimations ne sauraient ainsi constituer une 
quelconque garantie. Les estimations ne com-
prennent ni les frais de vente ni aucune taxe ou 
frais applicables. 

3. Retrait de tout lot 
Maison R&C peut librement retirer un lot à tout 
moment avant la vente ou pendant la vente aux 
enchères. Cette décision de retrait n’engage en 
aucun cas la responsabilité de Maison R&C à 
l’égard de tout enchérisseur. 

4. Exposition publique préalable à la vente
Maison R&C est libre d’organiser des expositions 

publiques préalablement à la vente et dont les 
modalités sont précisées sur le catalogue ou sur 
tout support de la vente concernée. Tout enché-
risseur est invité à examiner les lots préalable-
ment à la vente.

La Vente 
En vue d’une bonne organisation des ventes, les 
enchérisseurs sont invités à se faire connaître 
auprès de Maison R&C, avant la vente, afin de 
permettre l’enregistrement de leurs données 
personnelles. Maison R&C se réserve le droit de 
demander à tout enchérisseur de justifier de son 
identité, ainsi que de ses références bancaires et 
d’effectuer un dépôt de garantie, dont le mon-
tant est restitué dans les soixante-douze (72) 
heures après la vente si le lot n’a pas été adjugé 
à l’enchérisseur. Maison R&C se réserve le droit 
d’interdire l’accès à la vente de tout enchérisseur 
pour justes motifs.

L’enchérisseur est réputé s’inscrire et enchérir 
pour son propre compte. S’il enchérit pour au-
trui, l’enchérisseur doit indiquer à Maison R&C 
qu’il est dûment mandaté par un tiers pour le-
quel il communiquera une pièce d’identité et les 
références bancaires. Toute fausse indication 
engagera la responsabilité de l’enchérisseur. Si 
l’enchérisseur agit en tant qu’agent pour un man-
dant occulte il accepte expressément d’être tenu 
personnellement responsable de payer le prix 
d’achat et toutes autres sommes dues. 

Les enchères peuvent être portées selon plusieurs 
modes. 

1. Enchères en salle 
Maison R&C rappelle que le mode usuel pour en-
chérir consiste à être présent en salle pendant 
la vente, à moins que la vente ne soit réalisée 
de manière totalement dématérialisée (vente 
online). Maison R&C ne peut engager sa respon-
sabilité pour tout autre mode de passation des 
enchères notamment si une erreur qu’elle soit 
d’ordre technique ou non, une omission ou une 
difficulté de liaison ou de connexion existait.

2. Ordres d’achat ferme
Maison R&C se propose d’exécuter les ordres 
d’achat selon les instructions de l’enchérisseur 
absent et s’engage à faire son possible pour 
acquérir dans les meilleures conditions le lot 
convoité. L’enchérisseur adresse sa demande 
à Maison R&C accompagnée (i) d’un document 
d’identification (carte d’identité recto-verso pour 
les personnes physiques, extrait Kbis pour les 
personnes morales) et (ii) de coordonnées pos-
tales, électroniques et téléphoniques. Toute de-
mande d’ordre d’achat ferme doit avoir reçu une 
confirmation de Maison R&C pour être exécutée. 
Dans le cas de plusieurs ordres d’achat iden-
tiques, la priorité est donnée à celui reçu en pre-
mier. Dans certains cas, la prise en compte d’un 
ordre d’achat peut être conditionnée à un dépôt 
de garantie.

3. Enchères téléphoniques
Maison R&C accepte gracieusement de rece-
voir les enchères téléphoniques à condition que 
l’adjudicataire potentiel se soit manifesté avant 
la vente. L’enchérisseur adresse sa demande 
à Maison R&C accompagnée (i) d’un document 
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d’identification (carte d’identité recto-verso 
pour les personnes physiques, extrait Kbis pour 
les personnes morales) et (ii) de coordonnées 
postales, électroniques et téléphonique. Toute 
demande d’enchère téléphonique doit avoir reçu 
une confirmation de Maison R&C pour être exé-
cutée. Maison R&C décline toute responsabili-
té en cas d’erreurs éventuelles, d’insuccès si la 
liaison téléphonique ne peut être établie ou de 
non réponse suite à une tentative d’appel. Mai-
son R&C peut enregistrer les communications et 
peut les conserver jusqu’au règlement des éven-
tuelles acquisitions. Dans certains cas, la prise 
en compte d’enchères téléphoniques peut être 
conditionnée à un dépôt de garantie.

4. Enchères en ligne par des plateformes tierces
Maison R&C peut proposer d’enchérir en ligne 
par le biais de tout site Internet de plateformes 
d’opérateurs intermédiaires relayant la vente. 
Ces sites Internet constituent des plateformes 
techniques permettant de participer à distance 
par voie électronique aux ventes aux enchères 
publiques ayant lieu dans des salles de ventes. 
L’utilisateur souhaitant participer à une vente 
aux enchères en ligne via ces sites Internet doit 
prendre connaissance et accepter, sans réserve, 
les conditions d’utilisation de ces plateformes, 
qui sont indépendantes et s’ajoutent aux pré-
sentes conditions générales d’achat, et notam-
ment vérifier l’application de tout frais éventuel 
pour l’utilisation de ces sites Internet tiers.

Déroulement de la vente
Le commissaire-priseur habilité organise et di-
rige les enchères de façon discrétionnaire, la 
conduite de la vente suit l’ordre de la numérota-
tion du catalogue et les paliers d’enchères sont 
à sa libre appréciation. Le commissaire-priseur 
habilité veille au respect de la liberté des en-
chères et à l’égalité entre les enchérisseurs. Il 
dispose de la faculté discrétionnaire de refuser 
toute enchère, de retirer un lot de la vente et de 
désigner l’adjudicataire, c’est-à-dire le plus of-
frant et le dernier enchérisseur, une fois le terme 
« adjugé » prononcé. Les enchères en salle pri-
ment sur toute autre enchère. 

Lors de la vente Maison R&C est en droit de 
déplacer des lots, de réunir ou de séparer des 
lots ou de retirer des lots de la vente. En cas de 
contestation au moment de l’adjudication, c’est-
à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enché-
risseurs ont simultanément porté une enchère 
équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et 
réclament en même temps cet objet après le pro-
noncé du mot « adjugé », ledit objet est immé-
diatement remis en vente au prix proposé par les 
enchérisseurs et tout le public présent est admis 
à enchérir à nouveau.

La vente se fait expressément au comptant et 
est conduite en euros. Maison R&C peut toute-
fois offrir, à titre indicatif, la retranscription des 
enchères en devises étrangères. En cas d’erreur 
de conversion de devises, la responsabilité de 
Maison R&C ne peut être engagée.

Les paliers d’enchères sont laissés à la libre 
discrétion du commissaire-priseur chargé de la 
vente aux enchères publiques.

Prix de réserve 
Le prix de réserve s’entend du prix minimum 
confidentiel au-dessous duquel le lot ne sera 

pas vendu. Le prix de réserve ne peut dépas-
ser l’estimation basse figurant au catalogue ou 
modifiée publiquement avant la vente et le com-
missaire-priseur habilité est libre de débuter 
les enchères en dessous de ce prix et de porter 
des enchères pour le compte du vendeur. En re-
vanche, le vendeur ne peut porter aucune enchère 
pour son propre compte ou par le biais d’un man-
dataire.

Préemption
Les articles L. 123-1 et L. 123-2 du Code du pa-
trimoine autorisent, dans certains cas, l’État à 
exercer un droit de préemption, c’est-à-dire la 
faculté pour l’État de se substituer à l’adjudica-
taire, sur les œuvres d’art mises en vente publique 
ou à l’occasion de ventes de gré à gré après une 
vente aux enchères publiques préalable infruc-
tueuse. Le représentant de l’État présent lors de 
la vacation formule sa déclaration auprès du com-
missaire-priseur habilité juste après la chute du 
marteau. La décision de préemption doit ensuite 
être confirmée dans un délai de quinze (15) jours 
et Maison R&C ne peut assumer aucune respon-
sabilité du fait des décisions administratives de 
préemption.

Exécution de la vente
L’adjudication réalise le transfert de propriété et 
des risques. Dès l’adjudication, les objets sont 
placés sous l’entière responsabilité de l’adjudica-
taire qui doit les enlever dans les plus brefs délais. 
Le transport des lots doit être effectué aux frais 
et sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. 

La vente est faite au comptant et est conduite en 
euros. Aucun lot n’est remis aux adjudicataires 
avant l’acquittement de l’intégralité des sommes 
dues. En cas de paiement par virement, la déli-
vrance des objets peut être différée jusqu’à l’en-
caissement. Les frais de dépôt sont, en ce cas, à la 
charge de l’adjudicataire.

Dans l’hypothèse où l’adjudicataire ne se serait 
pas fait enregistrer avant la vente, il doit commu-
niquer les renseignements nécessaires dès l’adju-
dication du lot prononcée. 

1. Frais de vente
En sus du prix d’adjudication, c’est-à-dire du 
« prix marteau », l’adjudicataire doit acquitter en 
principe de frais de 25 % HT (soit 30 % TTC), ex-
ception faite des ventes de livres pour lesquelles 
les frais sont de 25 % HT (soit 26,4 % TTC). Ces 
frais peuvent être modulés pour certaines ventes 
particulières. Des frais additionnels peuvent être 
facturés lorsque l’enchère est portée par le biais 
de plateformes de ventes en ligne tierces, l’enché-
risseur est alors invité à se reporter aux conditions 
particulières propres à ces plateformes. 

Le paiement du lot par l’adjudicataire se fait im-
médiatement pour l’intégralité du prix d’achat, 
c’est-à-dire le prix d’adjudication, plus les frais et 
les taxes éventuelles. Cette condition s’applique 
également à l’adjudicataire souhaitant exporter le 
lot et même en cas de nécessité d’obtention d’une 
licence d’exportation.

Maison R&C étant sous le régime fiscal de la 
marge prévu à l’article 297A du Code général des 
impôts, elle ne peut délivrer aucun document fai-
sant ressortir la TVA. Les lots en provenance d’une 
zone en dehors de l’Union européenne, et dont la 
présentation est précédée par le symbole «  *  », 

sont soumis à des frais additionnels pouvant être 
rétrocédés à l’adjudicataire sur présentation des 
documents douaniers d’exportation hors Union 
Européenne dans un délai de trois mois. Ces frais 
sont de 5.5% sur le prix de l’adjudication. Les lots 
dont la présentation est précédée par le symbole 
« ** » sont soumis à des frais additionnels de 20% 
sur le prix de l’adjudication. L’adjudicataire justi-
fiant d’un numéro de TVA intracommunautaire 
et d’un document prouvant la livraison dans son 
État membre de l’Union européenne peut obtenir 
le remboursement de la TVA sur les commissions.

La répartition entre prix d’adjudication et com-
missions peut être modifiée par convention par-
ticulière entre le vendeur et Maison R&C, sans 
conséquence pour l’adjudicataire.

2. Paiement
L’adjudicataire peut effectuer son règlement par 
les moyens suivants :
en espèces : jusqu’à 1.000 euros frais et taxes 
compris pour les particuliers français et pour 
les commerçants, jusqu’à 15.000 euros frais et 
taxes compris pour les ressortissants étrangers 
non commerçants sur présentation de leur pièce 
d’identité avec une adresse à l’étranger ; par carte 
bancaire Visa ou Mastercard ; par virement ban-
caire, les éventuels frais additionnels de transfert 
étant à la seule charge de l’adjudicataire  ; par 
chèque, la délivrance du lot étant alors suspen-
due au parfait encaissement dudit chèque.

Le paiement doit être réalisé au seul nom de l’ad-
judicataire. Maison R&C rappelle qu’aucun paie-
ment ne peut être réalisé pour un tiers et qu’au-
cune modification de l’identité de l’adjudicataire 
ne peut intervenir postérieurement à la vente aux 
enchères publiques. 

Le transfert de propriété ainsi que le transfert des 
risques s’opérant au prononcé du terme « adjugé » 
par le commissaire-priseur habilité, Maison R&C 
rappelle à l’adjudicataire qu’il est lui-même chargé 
de faire assurer ses acquisitions et décline toute 
responsabilité quant aux dommages que l’objet 
pourrait subir ou faire subir dans le cas où l’adju-
dicataire n’aurait pris aucune disposition.

3. Défaut de paiement 
Conformément à l’article L. 321-14 du Code de 
commerce, à défaut de paiement par l’adjudi-
cataire, et après mise en demeure restée in-
fructueuse adressée à l’adjudicataire par lettre 
recommandée avec accusé de réception, le bien 
est remis en vente à la demande du vendeur sur 
réitération des enchères. Si le vendeur ne formule 
pas cette demande dans un délai de trois (3) 
mois à compter de l’adjudication, Maison R&C a 
mandat d’agir en son nom et pour son compte et 
peut, selon son choix : 
• notifier à l’adjudicataire défaillant la résolution 
de plein droit de la vente, sans préjudice des 
éventuels dommages-intérêts. L’adjudicataire 
défaillant demeure redevable des frais de vente ; 
• poursuivre l’exécution forcée de la vente et le 
paiement du prix d’adjudication et des frais de 
vente, pour son propre compte et/ou pour le 
compte du vendeur, montant auquel s’ajoutent 
quarante euros de frais de recouvrement par lot. 

Maison R&C se réserve le droit d’exclure des 
ventes futures tout adjudicataire ou représentant 
de tout adjudicataire qui a été défaillant ou qui 
n’a pas respecté les présentes conditions géné-
rales d’achat.



4. Délivrance des lots 
Tout lot ne peut être délivré à l’adjudicataire qu’après 
paiement intégral du prix, des frais et des taxes. Hors 
conditions particulières applicables aux ventes ayant 
lieu à l’Hôtel Drouot ou dans tout autre lieu de vente 
non directement géré par Maison R&C, et à compter 
du quatorzième (14e) jour après la vente, le lot acheté 
réglé ou non réglé restant à l’étude ou dans l’entrepôt 
de stockage de l’étude, fait l’objet d’une facturation 
de cinq (5) euros HT par jour et par lot, sauf pour tout 
meuble qui fait l’objet d’une facturation de dix (10) 
euros par jour et par lot au titre des frais d’entrepo-
sage et d’assurance. Pour tout lot adjugé, réglé ou 
non, demeurant stocké dans un autre lieu que tout 
lieu géré directement par Maison R&C, l’adjudicataire 
fait son affaire des frais liés au stockage et aux éven-
tuelles pénalités de retard s’inférant des conditions 
particulières qui lui est applicable et ne peut en tenir 
rigueur à Maison R&C.

L’adjudicataire est lui-même chargé de faire assurer 
ses acquisitions, et Maison R&C décline toute res-
ponsabilité quant aux dommages que le lot pourrait 
encourir et ceci dès l’adjudication prononcée. Toutes 
les formalités et transports restent à la charge ex-
clusive de l’adjudicataire. Maison R&C peut recom-
mander sur simple demande des entreprises de 
transport qui prennent alors en charge l’emballage 
et le transport des achats réalisés. Les sociétés de 
transport n’étant pas les préposées de Maison R&C, 
elle ne peut être responsable de leurs actes ou omis-
sions. L’adjudicataire ayant opté pour un envoi de 
ses achats par une société de transport adhère aux 
conditions générales de ce prestataire et écarte la 
possibilité d’engager la responsabilité de Maison 
R&C en cas de préjudice subi dans le cadre de cette 
prestation de services.

5. Éventuel droit de rétractation du client 
consommateur pour l’achat d’un lot appartenant à 
un vendeur professionnel dans le cadre de ventes 
entièrement dématérialisées 
L’adjudicataire consommateur, entendu comme 
toute personne physique qui agit à des fins qui 
n’entrent pas dans le cadre de son activité commer-
ciale, industrielle, artisanale, libérale ou agricole est 
informé qu’il dispose d’un droit de rétraction lorsque 
(i) le vendeur est un professionnel – entendu comme 
toute personne physique ou morale, publique ou 
privée, qui agit à des fins entrant dans le cadre de 
son activité commerciale, industrielle, artisanale, li-
bérale ou agricole – et (ii) que la vente est entière-
ment dématérialisée, en ce qu’elle se tient sans que 
quiconque n’ait la capacité d’assister à la vente en 
personne. Lorsque ce droit s’applique, l’adjudicataire 
consommateur dispose d’un délai de quatorze (14) 
jours suivant le lendemain de livraison ou de la déli-
vrance du lot pour exercer ce droit. Les lots pouvant 
bénéficier d’un droit de rétractation éventuel sont in-
diqués par le symbole « # ».

Cites et Exportation des biens 
culturels
L’exportation hors de France ou l’importation dans un 
autre pays d’un lot peut être affectée par les lois du 
pays vers lequel il est exporté ou importé. L’exporta-
tion de tout lot hors de France ou l’importation dans 
un autre pays peut être soumise à l’obtention d’une 
ou plusieurs autorisation(s) d’exporter ou d’importer. 
Certaines lois peuvent interdire l’importation ou in-
terdire la revente d’un lot dans le pays dans lequel 
il a été importé. L’exportation de certains lots dans 
un pays de l’Union Européenne est subordonnée à 
l’obtention d’un certificat d’exportation délivré par 
les services compétents du Ministère de la Culture, 
dans un délai maximum de quatre (4) mois à compter 
de sa demande. 

La réglementation internationale du 3 mars 1973, dite 
Convention de Washington a pour objet la protection 
de spécimens et d’espèces dits menacés d’extinc-
tion. L’exportation ou l’importation de tout lot fait ou 
comportant une partie (quel qu’en soit le pourcen-
tage) en ivoire, écailles de tortues, peau de crocodile, 
corne de rhinocéros, os de baleine, certaines espèces 
de corail et en palissandre, etc. peut être restreinte ou 
interdite. Il appartient, sous sa seule responsabilité, à 
l’adjudicataire de prendre conseil et de vérifier la pos-
sibilité de se conformer aux dispositions légales ou 
règlementaires qui peuvent s’appliquer à l’exporta-
tion ou l’importation d’un lot, avant même d’enchérir. 

Dans certains cas, le lot concerné ne peut être trans-
porté qu’assorti d’une confirmation par expert, aux 
frais de l’acheteur, de l’espèce et ou de l’âge du spé-
cimen concerné. Maison R&C peut, sur demande, as-
sister l’adjudicataire dans l’obtention des autorisa-
tions et rapport d’expert requis. Ces démarches sont 
conduites aux seuls frais de l’acheteur. Cependant, 
Maison R&C ne peut garantir que les autorisations 
soient délivrées. En cas de refus de permis ou de dé-
lai d’obtention de celui-ci, l’adjudicataire reste rede-
vable de la totalité du prix d’achat du lot. Un tel refus 
ou délai ne saurait en aucun cas justifier le retard du 
paiement ou l’annulation de la vente.

Propriété intellectuelle
Maison R&C est seule titulaire du droit de reproduc-
tion de son catalogue et de son contenu. Toute re-
production de celui-ci est interdite et constitue une 
contrefaçon à son préjudice. Toute reproduction du 
catalogue de Maison R&C peut également constituer 
une reproduction illicite d’une œuvre exposant son 
auteur à des poursuites en contrefaçon par le titu-
laire des droits d’auteur sur l’œuvre. La vente d’une 
œuvre n’emporte pas au profit de son nouveau pro-
priétaire le droit de reproduction et de représentation 
de l’œuvre.

Données personnelles 
L’enchérisseur est informé que Maison R&C, en sa 
qualité de responsable de traitement, collecte et 
traite des données personnelles dans le cadre de 
l’exécution d’un contrat avec l’enchérisseur, ayant 
pour objet la gestion des ordres d’achat ferme ou 
téléphonique, ainsi que la gestion des enchères et 
des adjudications. L’enchérisseur dispose d’un droit 
d’accès, de suppression, de rectification, de limita-
tion et d’opposition de traitement et d’un droit à la 
portabilité sur ses données personnelles. L’enchéris-
seur est invité à consulter la politique de protection 
des données personnelles accessible depuis l’onglet 
« Confidentialité » en pied de page du site Internet de 
Maison R&C. L’enchérisseur s’engage à fournir des 
renseignements à jour et est responsable de toute 
fausse déclaration. 

Lutte contre le blanchiment d’argent et 
le financement du terrorisme 
Conformément à l’article L. 561-2, 14° du Code mo-
nétaire et financier, les obligations relatives à la lutte 
contre le blanchiment de capitaux et le financement 
du terrorisme sont applicables à Maison R&C en sa 
qualité d’opérateur de ventes volontaires lorsque 
celle-ci procède à une transaction ou une série de 
transactions liées d’un montant égal ou supérieur 
à 10.000 euros. L’adjudicataire ou son mandant 
s’engage à fournir spontanément et de bonne foi 
l’ensemble des documents permettant l’établisse-
ment de leur identité. En fonction des circonstances, 
Maison R&C peut être soumise à une obligation de 
vigilance renforcée, l’adjudicataire ou son mandant 
s’engageant alors à répondre à toute interrogation 
permettant à Maison R&C de se conformer à ses 
obligations légales. 

Loi applicable et attribution de compétence 
juridictionnelle 
Conformément aux dispositions de l’article L. 321-
17 du Code de commerce, l’action en responsabili-
té d’un opérateur de ventes volontaires se prescrit 
par cinq ans à compter de la prisée ou de la vente 
aux enchères publiques. Maison R&C rappelle à ses 
clients l’existence de codes de conduite applicables 
aux ventes volontaires aux enchères publiques, en 
l’espèce du Recueil des obligations déontologiques 
des opérateurs de ventes volontaires pris par arrêté 
ministériel du 30 mars 2022. Ce recueil est disponible 
sur le site du Conseil des ventes volontaires. Maison 
R&C informe également ses clients de la possibi-
lité de recourir à une procédure extrajudiciaire de 
règlement des litiges en saisissant le commissaire 
du Gouvernement près le Conseil des ventes volon-
taires, en ligne ou par courrier avec accusé de récep-
tion. Seule la loi française régit les présentes condi-
tions générales d’achat. Tous les litiges auxquels le 
présent contrat pourrait donner lieu, et à défaut de 
conciliation préalable, concernant tant sa validité, 
son interprétation, son exécution, sa résiliation, leurs 
conséquences et leurs suites sont soumis exclusi-
vement aux tribunaux compétents de Paris (France).

Avis spécifique de vente BIJOUX/MONTRES  
Les gemmes et perles 
La Maison de vente R&C et ses intervenants ap-
pliquent les appellations normées et les réglementa-
tions techniques conformes au décret 2002-65 du 14 
janvier 2002. 
Les pierres gemmes et perles peuvent avoir fait 
l’objet de pratiques d’embellissement telles que les 
traitements thermiques, le blanchiment et l’huilage 
(« Article 2 »). Ces améliorations sont considérées 
comme traditionnelles et sont admises par le com-
merce international des gemmes et perles. Par 
conséquent, ces traitements ne sont pas mentionnés 
au catalogue.
Les techniques d’identifications et les conclusions 
d’analyses concernant l’origine et la classification 
des pierres et perles peuvent variées d’un laboratoire 
à l’autre. Il est donc possible d’obtenir dans certain 
cas, un résultat différent en fonction des laboratoires 
consultés. 

Le Corail
Spécimen en corallium spp, n’est pas soumis à la rè-
glementation française (Règie 338/97 du 9/12/1996 
en son article 2-W mc), ce corail n’étant pas prélevé 
sur les côtes françaises. Ce spécimen n’est donc pas 
soumis au régime d’interdiction du code de l’environ-
nement français. 
Ce spécimen peut donc être commercialisé dans 
l’union européenne car la matière est travaillée sous 
forme de bijou. 
Néanmoins un CITES de ré-export sera nécessaire 
pour une sortie de l’Union Européenne et cela à la 
charge du futur acquéreur.

Les montres 
Les restaurations, les modifications, les caractéris-
tiques techniques, les numéros de série, les dimen-
sions, le poids sont notifiés dans la mesure de nos 
moyens.
L’absence d’indication n’implique nullement qu’une 
montre soit exempte de défaut.  Aucune garantie 
n’est faite sur l’état des montres et des bracelets.  
Les révisions, réglages et l’étanchéité restent à la 
charge de l’acquéreur.
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